深圳南山国象大师对抗赛四代棋手上演智慧交锋

女子后浪推前浪 男子老将展风采

本报记者 葛会忠

2024深圳南山国际象棋大师对抗赛11月16日在深圳南山区华联城市中心揭开战幕。传承成为本届赛事的主旋律,四代棋手上演智慧交锋的精彩画面在这里上演。女子新生代掀起的后浪已经可以推倒前浪,而在男子组比赛中,老将依然展现出勇者无惧的风采。

本次赛事汇聚了国内顶尖的男女各8位高手,将通过三轮紧张激烈的快棋对决争夺冠军。比赛采用快棋淘汰赛制,时限为每方15分钟,每步棋加5秒。每轮交战双方进行4局对抗赛,得分率先达到2.5分的一方获得优胜,晋级下一轮。如果四盘棋过后双方打成平手,则加赛2盘时限为每方3分钟每步棋加2秒的超快棋,如果还是未分高下,则通过突然死亡快棋赛决

今年的赛事以"传承"为主题,参赛棋手包括了 "80后""90后""00后"和"10后"各年代的代表人物, 汇聚了中国国际象棋界的前浪与后浪,他们在棋盘 上的激烈对决展现了中国国际象棋代代传承的魅力。

在四分之一决赛中,男子组的卜祥志、王玥、马群和卢尚磊分别战胜各自对手晋级四强。其中,即将年满39岁的"80后"老将卜祥志以2.5比0.5淘汰戴常人,37岁的老将王玥直落三盘淘汰徐英伦。33岁的马群展现了不俗的竞技状态,连赢三局淘汰了老将张鹏翔。44岁的张鹏翔是本次赛事中年龄最大的棋手,近年来他主要致力于国际象棋普及推广和后备人才培养。在两位"90后"棋手的正面对话中,卢尚磊和许翔宇在快棋赛中战成2比2,随后卢尚磊在超快棋加赛中连下两城,将许翔宇淘汰。

女子组比赛中,朱锦尔在22岁生日当天连下三城淘汰"80后"老将徐媛媛,送给自己一份美好的生日礼物。"10后"希望之星鹿妙夷则在先失一盘的不利局面下连扳三盘,战胜颜天琪。赵雪与肖依依、宋宇新与郭琦在四盘快棋过后都战成2比2。在超快棋

加赛中,老将赵雪1和1胜淘汰肖依依,年仅19岁的宋宇新也是1和1胜将郭琦淘汰,晋级四强。

本次赛事的冠军将在11月18日产生。

自2021年创办以来,深圳南山国际象棋大师对抗赛已成为体育文化交流的重要平台。深圳市南山区拥有出色的人文资源、社会环境、发展潜力,是国际象棋事业改革创新的沃土,近年来不断推陈出新,开拓进取,为中国国际象棋事业高质量发展作出了很大贡献。深圳市文化广电旅游体育局体育产业发展处相关负责人表示,深圳在文化领域和体育领域进行了积极探索,为广大市民和世界各地的朋友们打造丰富多彩的活动平台,2024深圳南山国际象棋大师对抗赛就是深圳在体育文化交流方面的生动实践。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、 中国国际象棋协会、深圳市南山区人民政府主办,深 圳市文化广电旅游体育局支持,深圳市群众体育促 进中心、深圳棋院、深圳市南山区文化广电旅游体育 局、深圳市国际象棋协会承办。



全国桥牌A类俱乐部联赛总决赛激战太仓

张晨昱文/图

2024年全国桥牌A类俱乐部联赛总决赛11月16 日在"全国桥牌之乡"江苏太仓开赛,4支队伍展开激战,争夺联赛总冠军。

在两站分站赛后积分排名前四位的队伍进入总决赛,分别是绵阳锦烁、奥瑞金、青岛赛轮和上海雷加冠。其中绵阳锦烁是卫冕冠军,青岛赛轮和上海雷加冠则是首次打进总决赛。

全国桥牌A类俱乐部联赛是国内最高竞技水平的桥牌赛事,每年的总决赛都竞争激烈,十分精彩。本次总决赛,4支队伍均聘请了外援。在总决赛进行的同时,A类俱乐部资格赛同期举行,苏州太湖、海南缦缨,芜湖虹雨、成都芳华、内蒙古乌海君正、江苏佳



宏、浙江锦江共7支队伍将争夺两个2025年A类俱乐部资格。

值得一提的是,作为"全国桥牌之乡",太仓已连

续多次承接全国桥牌A类俱乐 部联赛总决赛,不仅见证了这 一赛事的成长与发展,也为推

动桥牌运动发展贡献了力量。国家体育总局棋牌运动管理中心桥牌部相关负责人表示,对于参赛队和参赛选手来说,太仓是一个亲切而熟悉的地方,大家都非常希望通过桥牌为太仓文体旅发展提供助力。

本次比赛由中国桥牌协会主办,江苏省棋牌运动管理中心、江苏省桥牌协会和苏州市体育局共同支持,太仓市人民政府承办。总决赛和资格赛采取不同的赛制,其中总决赛采用双败淘汰赛制。第一轮决出胜败两区,第二轮胜区的胜队将与第三轮胜队进入决赛,进行冠军争夺战。资格赛则分为两个阶段,其中第一阶段为双循环赛,每循环7轮,每轮比赛16副牌,两个循环累积VP排列前四的队伍进入第二阶段淘汰赛。全部比赛将于11月23日结束。

全国象棋校际联赛总决赛搭建体育文化舞台 世界冠军为小棋手讲述中华体育精神

本报记者 葛会忠

为期两天的"奔跑吧·少年"2024年全国象棋校际联赛总决赛日前在张家口崇礼翠云山旅游度假区落下帷幕。共有来自全国各地58所学校的218名小棋手通过预赛晋级本次总决赛。另外还有来自9所幼儿园的20名小棋手,通过线上对弈的方式参与了幼儿组比赛。在总决赛期间,一系列丰富多彩的主题活动为本次比赛增添了浓厚的文化氛围。其中女子冰壶世界冠军王冰玉为小棋手们带来了中华体育精神主题演讲。

在以"象棋与学校教育深度融合"为主题的校长 交流会上,来自重庆大学城第四中学校、甘肃省陇南 市陇南师专附属实验学校、江西省宜春市万载县第 五小学、重庆市忠县石宝中学校等学校的校长们纷



王冰玉与小棋手合影。

纷发言,共同探讨了象棋在校园教育中的独特价值 和深远意义。

北京体育大学中国雪上运动学院教师、中国女

子冰壶队前队长王冰玉为小棋手和家长们带来了一场主题为"中华体育精神"的讲座。她认为,中华体育精神饱含着坚韧不拔、勇于拼搏、团结协作的精神,这种精神不仅适用于体育领域,也适用于其他领域。 王冰玉的精彩演讲赢得了小棋手们的阵阵掌声,也引发了大家对于中华体育精神的深刻思考和共鸣。

此外,一场以象棋为主题的文化展览贯穿赛事全程。文化展以"传承国粹,弘扬象棋文化"为主题,设置了象棋文化驿栈、元萝卜象棋机器人体验等多个展区。许多小棋手都在比赛之余与元萝卜象棋机器人进行了对战和互动。在享受象棋乐趣的同时,他们也感受到了科技带来的便捷和惊喜。

"奔跑吧·少年"全国象棋校际联赛是由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会主办的全国性青少年赛事活动。本赛季联赛在600多所学校落地,参与青少年近15万人。在总决赛中,经过7轮比赛的激烈角逐,合肥市园上园小学获得小学1-3年级组团体第一名,邯郸市邯山区绿化路小学获得小学4-6年级组团体第一名,河南省实验中学获得中学组团体第一名。



全国西部国际象棋推广工程韩城站启动

本报讯 "奋进新征程 运动 促健康"2024年全国西部国际象棋 推广工程韩城站启动仪式11月17 日在陕西韩城举行。

启动仪式上,组委会为韩城市梅苑社区、禹明宫社区、紫云社区、芸康社区、馨苑社区、民德贤社区、东晟社区、李站社区等8个社区以及韩城市司马迁小学、板桥小学、乔子玄小学、下峪口第二小学、桑树坪小学等5所学校留守儿童之家进行棋具捐赠。韩城市梅苑社区、禹明宫社区、紫云社区、芸康社区、馨苑社区、民德贤社区、东晟社区、李站社区作为新时代文明实践全民健身国际象棋活动驿站,将大力推动国际象棋普及推广。在活动现场国家大师王仕戌和张潇与国际象棋爱好者进行了车轮战。

"奋进新征程 运动促健康" 2024年全国西部国际象棋推广工程是由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会推出的一项国际象棋公益活动,致力于在西部地区的社区、乡村、学校等推广国际象棋,让更多基层群众和青少年群体感受到国际象棋文化,参与国际象棋运动,领略国际象棋魅力,丰富全民健身活动,为构建更高水平全民健身公共服务体系贡献力量。

本次韩城站活动由陕西省社 会体育运动发展中心、陕西省国际 象棋协会、韩城市教育体育局承 办,分为启动仪式和推广系列活动 两个部分。国际象棋大师还将走进 社区、学校进行系列推广活动。

(葛会忠)

国际跳棋世界杯分站赛张悠夺冠

本报讯 2024年国际跳棋世界杯分站赛暨第九届"星球杯"中国国际跳棋公开赛11月17日在浙江省丽水市莲都区古堰画乡落幕,中国棋手张悠获得100格女子组冠

来自荷兰、法国、波兰等10个国家和地区的选手参与本站赛事的争夺。经过9轮的激烈角逐,荷兰棋手范·依泽多恩获得100格公开组冠军。在100格女子组,中国棋手张悠首次夺得该项赛事冠军,中国棋手赛娅和波兰棋手班科夫斯卡分获亚军和季军。在100格U14男子组,中国棋手匡陈一、尚祖震和

罗贤博包揽前三名。在100格U14 女子组,中国棋手潘怡然、罗紫轩 和杨雅晴包揽前三名。

本次比赛由世界国际跳棋联合会主办,国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际跳棋协会、丽水市人民政府承办。比赛期间,组委会在当地的浙江大港头镇学校举办了"汇聚国跳智慧·助力乡村振兴"中国国际跳棋协会志愿服务活动。值得一提的是,此前在同一赛场举行的2024年世界国际跳棋超快棋锦标赛上,张悠获得女子组亚军,以色列棋手施瓦茨曼获得男子组冠军。 (葛会忠)

全国业余象棋棋王争霸赛总决赛举行

本报讯 历经数月的线上角逐,"阿尔法蛋杯"2024年全国业余象棋棋王争霸赛"兰亭杯"总决赛日前在绍兴柯桥拉开线下决战的大幕,来自全国各地的288名业余象棋好手参与角逐,争夺包括公开男女组、少年男女组在内的各组别冠军

全国业余象棋棋王争霸赛创办于2015年,通过线上与线下相结合的比赛模式大幅降低棋手参与门槛。今年的棋王赛线上海选环节,共有284173位业余棋手报名参赛,贡献1176576盘对局,在总参与人数和对局总数上再创新高。多年来棋王赛还为众多象棋新秀提供了重要的赛事锻炼平台。沈思凡、

王文君、董嘉琦、杨世哲等人都曾 参加过该赛事,而今他们已经成长 为职业棋手中坚力量。

本届赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会、绍兴市柯桥区人民政府、中国棋院杭州分院和浙江日报报业集团主办,浙报数字文化集团股份有限公司、绍兴市兰亭文化旅游度假区管理委员会等多家单位承办。绍兴柯桥是被誉为"没有围墙的博物馆"的文化强区,近年来除积极发掘和继承历史人文遗产外,还大力倡导休闲体育文化,今年把棋王赛列人第八届运动休闲时尚周,推动文体旅融合发展。

(葛会忠)

十五运会广东群众比赛围棋项目预选赛收官

本报讯 "我要上全运"第十 五届全运会广东省群众比赛围棋 项目预选赛日前在广州举办。

为充分发挥群众体育赛事综合效应,进一步营造全民迎全运的良好氛围,本次赛事在广州文化公园举行。在上届全运会中,广东围棋队以良好的精神风貌、精湛的棋艺荣获1金1银以及一项第六和一项第七的成绩,使广东省围棋工作者和爱好者备受鼓舞。本次预选赛设有青少年组、成年组、中老年组

和女子组四个组别。参赛棋手中既有经验丰富的老将,沉稳睿智,胸有成竹;又有年轻有为的新秀,朝气蓬勃,意气风发。各位棋手在为期两天的比赛中切磋棋艺,以"手谈"交流提升水平,为登上全运舞台全力以赴。

赛事相关负责人表示,本次预选赛不仅是选拔人才的围棋竞技, 更是围棋文化推广与普及的平台。 各组别前两名将有机会接受进一 步选拔。 (黄心豪)